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Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie
Prénom : ... ... ...

eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v1 Classe :

B cccicc !l A T

a. Tracer (EF) en bleu.
b. Tracer [EG] en rouge.

c. Tracer [GH) en vert.

d. Placer I le point d’intersection de (EF) et [GH).
e. Placer un point J tel que J ¢ [EF] et J € (EF).

Vil

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccices 2 TP

Compléter avec € ou ¢.

X a. T ......... [VN)
b. S ......... [MV]

U ool [VN)

d. N ... (TU)

e. O ......... [VN)

£ M (VN)

g. U ......... [SV)

he Voo [TN]

LU [VN]

L Vo [UN)

\.

B o B TP

1. On sait que (dy1)//(d2) et (d2)//(ds).

ds)

Tdz) —
Tdi)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

2. On sait que (d3) L (d1) et (d1)//(da).

|

ds)
(d1 J(da

—

Que peut-on dire de (d3) et (dyq) 7

3. On sait que (d4) L (d1) et (dq) L (ds).

|

ds)

Lda)
(d1

—

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7




Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie Correction
el — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v1

Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

0
C.

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.

T ¢[VN)

. Se[MV]

U¢I[VN)

N e (TU)

O ¢[VN)

M e (VN)

.U e[SV)

. Vel|lIN
i. U ¢ [VN]

L j. Ve [UN)

wae

MR MO AN TR

—

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



ds) —
Td2) -
Td1)

Comme (d1)//(d2) et (d2)//(ds), on en déduit que (dy)//(ds)

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

Les dr01teb donneeb paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

<d1 HCRH —
1 (dy).

Comme (d3) L (d1) et (d1)//(ds), on en déduit que (d3)

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

Sds) — f._,

di) 1
(dlg —_—
1 (dy) et (dy) L (ds), on en déduit que (dy)//(d5).

Comme (dy)
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.
c. Tracer [LM) en vert.
d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L K

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




Compléter avec € ou ¢.

TrEEme A o

5 points —

B ot 2

1. On sait que (d3)//(ds) et (ds) L (dy).

(ds)

z

Que peut-on dire de (d3) et (dy) 7

2. On sait que (dg) 1 (dl) et (dl) 1 (d5)

(da)

=

(d1)

=

dy)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7

3. On sait que (dy) L (ds) et (ds)//(ds3).

ds)

d3)

Que peut-on dire de (dy) et (d3) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre.
Vérifier les angles droits a 1’équerre.

Corrigé de ’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. M € [KE]
b. G ¢ [KM)
c. G¢[ME)
d. D e (JK)
e. M € [LM)
f. G ¢ [JM]
g. M e [JE)
h. K € (LE)
i. J € (LE)
J. J ¢ [KE)

¢

Corrigé de l’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.



ds)

Td3) 1)

Comme (d3)//(ds) et (ds) L (d1), on en déduit que (dz) L (d1).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

(dz) gj
(d3) 3
i1)

Comme (d3) L (d1) et (d1) L (ds), on en déduit que (d3)//(ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1'énoncé sont de méme style.

@) o
{ds) 4ds)

Comme (d1) L (ds) et (ds)//(ds3), on en déduit que (dy) L (ds).
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B cccicc !l A T

a. Tracer (CD) en bleu.
b. Tracer [CE] en rouge.
c. Tracer [E'F) en vert.

d. Placer G le point d’intersection de (CD) et [EF).
e. Placer un point H tel que H ¢ [CD] et H € (CD).

D

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




Compléter avec € ou ¢.

TR e ae T

5 points —

(dq)

B ot 2

1. On sait que (dy) L (d4) et (d4)//(d3).

=

(ds3)

da) §ds3)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

2. On sait que (d1)//(ds) et (da)//(ds).

(do)

(dy)

ds)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

3. On sait que (dg) L (dg) et (dyg) L (d5).

|

(o)

(da

—

Que peut-on dire de (da) et (ds) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de ’exercice 3

J Compléter avec € ou €.

¥ a. Q € (NI)

K

Corrigé de l’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.



(d) 1
5(1_1) Ed,g)

Comme (dy) L (da) et (da)//(d3), on en déduit que (d1) L (d3).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(da)
(do)
(d1)

Comme (dy)//(ds) et (do)//(ds), on en déduit que (dy)//(ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

(). i

dy) 4
(da} —

Comme (da) L (dy) et (ds) L (ds), on en déduit que (dz2)//(ds).
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Classe & oot

B cccicc !l A T

Tracer (HI) en bleu.

. Tracer [HJ] en rouge.

Tracer [JK) en vert.

. Placer L le point d’intersection de (HI) et [JK).
Placer un point M tel que M ¢ [HI| et M € (HI).

J

oo g

X

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccices 2 T

N. Compléter avec € ou ¢.
1 a U ooven.... LS)
b. S ......... [T M]
c. O ......... [LR)
d. O ......... (TU)
e R ......... [UM]
£f.S ... [LS)
g N ... [RM)
h.O ......... (SU)
Q iMoo [ST]
S [RU)

1. On sait que (da) L (d1) et (d1) L (ds).

|

ds)

d2)
(da

—

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7

2. On sait que (d2)//(d1) et (dy)//(ds).

(dg)
(d1)
(do)

Que peut-on dire de (da) et (d4) 7

3. On sait que (dy)//(d2) et (d2) L (ds3).

) —
Tda) td:s)

Que peut-on dire de (d4) et (d3) ?
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Corrigé de l’exercice 1
J

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

&)
C

Corrigé de l’exercice 3

N. Compléter avec € ou ¢.
a. U € [LS)
b. S ¢ [T'M]
c. O¢[LR)
d. O ¢ (TU)
e. R ¢ [UM]
f. Se[LS)
g N ¢ [RM)
h. O ¢ (SU)
i. M ¢ [ST]
j- S€[RU)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



().

do) 4
(dl_f —
Comme (d2) L (d1) et (d1) L (d3), on en déduit que (d2)//(d3).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(d4)
(dy)
(do)

Comme (da)//(dy) et (d1)//(dy), on en déduit que (da)//(dy).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

Td2)

Tda) Ed:s)
Comme (d4)//(d2) et (d2) L (d3), on en déduit que (dyq) L (d3).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (BC) en bleu.
b. Tracer [BD] en rouge.

c. Tracer [DE) en vert.

d. Placer F le point d’intersection de (BC) et [DE).
e. Placer un point G tel que G ¢ [BC| et G € (BC).

DX

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C,

X




5 points —

b Compléter avec € ou ¢.
a. P ......... (WO)
O b. U ......... [NV]
P ... INW)
M d.P ... (VO)
ee N ......... (WO)
f.P ... (U0)
g W ... VW)
h.O ......... [UV]
Vo [UW)
Q jo O (WO)

5 points —

1. On sait que (da)//(dy) et (d1)//(ds).

ds)
dy) —
do) —

—

Que peut-on dire de (da) et (ds) 7

2. On sait que (dy4) L (d2) et (d2) L (dy).

.
Tdy)

d
Tds) tdZ)

Que peut-on dire de (d4) et (dy) 7

3. On sait que (d3)//(d2) et (d2) L (ds).

Td2) -
Tds) tds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1
D,

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

@)

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou €.
a. P ¢[WO)
@) b. U € [NV]
Pl  beby
e.
f. P ¢ (UO)
g
h
i.

Q j. 0 e (WO)

Corrigé de ’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



—

—

—

Comme (d2)//(d1) et (d1)//(ds), on en déduit que (d2)//(ds).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
i

da)

h
(d1) E
r-= N

Comme (d4) L (d2) et (d2) L (d1), on en déduit que (da)//(d1).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

Td2)
Tds)

i ds)

Comme (d3)//(d2) et (da2) L (ds), on en déduit que (ds) L (ds).
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B cccicc !l i T

a. Tracer (F'G) en bleu.

b. Tracer [F H] en rouge.

c. Tracer [HI) en vert.

d. Placer J le point d’intersection de (F'G) et [HI).

e. Placer un point K tel que K ¢ [FG] et K € (FQ).
H

X

B o2 2 T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (C'M).

C,

X




Compléter avec € ou ¢.

a U ... [VN)
bV .l [MU)
c. O ......... [UN]
d.V ... (SV)
e. M ......... [SV)
£.S ... [TU)

g. S ... (TV)
heV o [MN]
i.S [TV)

oV o (TN)

5 points —

|

g e g

1. On sait que (da) L (d4) et (da) L (ds).

ds)

da) td4)

di)

Que peut-on dire de (da) et (ds) 7

2. On sait que (d4)//(d1) et (d1) L (d2).

|

Lda)

—

(d2

(ds)

—

Que peut-on dire de (d4) et (d2) ?

3. On sait que (ds) L (da) et (da)//(d3).

ds)

ds)

Que peut-on dire de (ds) et (ds) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1
H

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a 'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. U¢[VN)
b. Ve [MU)
c. O ¢[UN]
d. Ve (SV)
e. M ¢[SV)
f. S¢[TU)

g. Se(TV)
h. V € [MN]
i. S¢[TV)

j- Ve(TN)

g

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



[l
Tds) 'l
o

Tdz2) 3(14)

Comme (dz) L (da) et (da) L (ds), on en déduit que (d2)//(ds).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

()
()

=

—
—

(d2

Comme (;14)//(d1) et (d1) L (dz2), on en déduit que (ds) L (da).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(@) o
{d1) 4ds)

Comme (ds) L (d4) et (d4)//(d3), on en déduit que (ds) L (ds).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (BC) en bleu.
b. Tracer [BD] en rouge.

c. Tracer [DE) en vert.

d. Placer F le point d’intersection de (BC) et [DE).
e. Placer un point G tel que G ¢ [BC| et G € (BC).

DX

B cccicc2 i T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec

la droite (CM).

C,

X




B cccices 2 T

Ly Compléter avec € ou ¢.
a. J ... [@S)
b. K ......... [JK]
c. P ..., (QR)
d. L ......... [PK)
e. Q ......... (SK)
.M o [QK)
g.Q ......... [PS)
h. M ......... [QS]
i Ko [PQ]
4 jbR ......... (QK)

B o B T

1. On sait que (dy) L (d3) et (d3)//(d2).

(d) [

ds) [d2)

Que peut-on dire de (dy) et (dg) ?

2. On sait que (ds)//(d1) et (d1) L (d3).

(dy) [
(ds)

d3)

Que peut-on dire de (ds) et (ds) 7

3. On sait que (d1)//(d3) et (d3)//(da).

(do)
(ds3)
(dy)

Que peut-on dire de (dy) et (d2) 7
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Corrigé de l’exercice 1
D,

Corrigé de ’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de I’exercice 3

Ly Compléter avec € ou ¢.

y

S LR

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



d) 3
E({;;) Ed,z)

Comme (d1) L (d3) et (d3)//(d2), on en déduit que (d1) L (d2).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(dy) [

(ds)

ds)

Comme (ds)//(d1) et (d1) L (d3), on en déduit que (ds) L (d3).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(do)
(d3)

(d1)

Comme (d1)//(ds) et (d3)//(dz2), on en déduit que (dy)//(d2).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (HI) en bleu.
b. Tracer [HJ] en rouge.
c. Tracer [JK) en vert.

d. Placer L le point d’intersection de (HI) et [JK).
e. Placer un point M tel que M ¢ [HI] et M € (HI).

J

X

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




B cccice: 2 T

L,

Compléter avec € ou ¢.
a. R ... [JK]
b.Q ......... [RS)
c. R ......... [QK)

J d. L ......... (SK)
e. P ......... (SK)
f.Q ......... [RS]
g. S ... [PR)
h.R ......... @QS)
LR ... [PK)
oM oo [PS)

y

B et 2 T

1. On sait que (dg)//(d5) et (d5) 1 (dl)

) L

d2) —
(dv

—

Que peut-on dire de (da) et (dy) 7

2. On sait que (d4) L (d2) et (d2)//(dy).

| |

d

T e |

Que peut-on dire de (d4) et (dy) ?

3. On sait que (d2)//(ds) et (ds)//(ds).

(ds)
(d3)
(do)

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7




Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie Correction
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Corrigé de l’exercice 1
J

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre.
Vérifier les angles droits a 1’équerre.

Corrigé de ’exercice 3
L

X
Compléter avec € ou ¢.
. Re[JK]

e

hYi j- M ¢ [PS)

FER e A T
s
m

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



ds) .
ds)

—

(dl!

—

Comme (d2)//(ds) et (ds) L (d1), on en déduit que (d2) L (d1).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.
H .

i
d/1) idg) zdl)

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(ds)
(d3)
(do)

Comme (d2)//(d3) et (d3)//(ds), on en déduit que (dz2)//(ds5).
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Nom : ..
Prénom :

Classe :

5 points —

B ol 2

a. Tracer (HI) en bleu.

b. Tracer [HJ] en rouge.

c. Tracer [JK) en vert.

d. Placer L le point d’intersection de (HI) et [JK).

e. Placer un point M tel que M ¢ [HI] et M € (HI).
J

X

5 points —

G e j

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

droite avec la droite (AB).
la droite (BE).

la droite (CM).

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec




\.

5 points —

Compléter avec € ou ¢.

a. C ... [HJ]
b.D oo (HI)
c.J ......... [KC)
d H ......... [KC)
e.B ......... [JC]
f. B ......... (HO)
g E ... [BJ)
he H ......... [JK)
LJ (IK)
jodJ [IK)

ds)

B o B

1. On sait que (dg)//(ds) et (ds) L (dy).

5 points —

{d2)

—

ds)

(da

|

—

Que peut-on dire de (d2) et (dy) ?

2. On sait que (d4) L (d3) et (d3) L (ds).

dy)

s

(ds)

(ds

=

—

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

3. On sait que (d5) 1L (dl) et (dl)//(dg)

dy)

ds3)

Que peut-on dire de (ds) et (d3) 7




Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie

eval — Calculatrice interdi

te —

Correction
16 octobre 2023 - v9

Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de I’exercice 2
Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :

Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.

Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de I’exercice 3

a

b

C

d

e

C f.

g

h

i.

9 i.

Corrigé de ’exercice 4

X Compléter avec € ou ¢.
. C¢[HJ

. D¢ (HI)

. J ¢ [KC)

. H ¢ [KC)

. B¢[IC)

B e (HC)
. E¢[BJ)
. H¢[JK)

J e (IK)

J e [IK)




1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.

ds)
d2) —
(daj —

Comme (d2)//(ds) et (ds) L (dg), on en déduit que (da) L (dy).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

() i

() 4

(dgf —

Comme (d4) L (d3) et (d3) L (ds), on en déduit que (da)//(ds).

3. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(de) 4 &
{d1) 8ds)

Comme (ds) L (d1) et (d1)//(ds3), on en déduit que (ds) L (d3).




o . R L Nom @ oo
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Prénom : ... ... ...

eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v10 Classe :

B _cocicc !l A T

a. Tracer (AB) en bleu.

b. Tracer [AC] en rouge.

c. Tracer [CD) en vert.

d. Placer E le point d’intersection de (AB) et [CD).

e. Placer un point F tel que F ¢ [AB] et F € (AB).
C

X

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




Compléter avec € ou ¢.

al ... [HB)
b J ... [A)
c. I ......... [AI]
do A ... (JB)
e. C ......... [HB)
f.G ......... [AJ)
g I oo, (HI)
h.D ......... [AB]
iAo (HB)
D . B [JB]

5 points —

g e g

1. On sait que (d3)//(d4) et (da) L (dy).

Tda)

Tds)

(ds)

2

Que peut-on dire de (d3) et (dy) ?

2. On sait que (ds)//(d4) et (da)//(ds).

(dy)

(d3)

Lds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7

3. On sait que (d2) L (d4) et (da) L (d3).

|

d2)

s

(da

—

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

C

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre.
Vérifier les angles droits a 1’équerre.

C

Corrigé de ’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
. Ic[HB)
. Je[A)
I € [AI]
. Ae(JB)
C ¢ [HB)
G e [AJ)
. I € (HI)
. D ¢ [AB]
i. Ae (HB)
D j. B [JB]

RO A0 T

i

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



Tda)
m idl)

Comme (d3)//(d4) et (dg) L (d1), on en déduit que (dz) L (d1).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(ds)
(dy)
(d3)

Comme (ds)//(ds) et (dy)//(ds), on en déduit que (ds)//(ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

lds) — f._,

dy) 4
(da} —

Comme (dy) L (d4) et (dg) L (ds), on en déduit que (d2)//(ds).




o . R L Nom @ oo
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eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v11 Classe :

B cccicc !l A T

a. Tracer (K L) en bleu.

b. Tracer [K M] en rouge.

c. Tracer [MN) en vert.

d. Placer O le point d’intersection de (KL) et [MN).
e. Placer un point P tel que P ¢ [KL] et P € (KL).

M,

G Secicc2 j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C,

X




\.

Compléter avec € ou ¢.

......... [DJ)

TR e A T

5 points —

B o B

1. On sait que (dy1)//(dy4) et (dg) L (ds).

(ds) [

(di)

ds)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

2. On sait que (ds) L (d1) et (d1) L (d3).

(dz) ul

(ds)

di)

Que peut-on dire de (ds) et (ds) 7

3. On sait que (d1)//(d3) et (d3)//(da).

Que peut-on dire de (dy) et (d2) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1
M

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de I’exercice 3

X Compléter avec € ou ¢.
a. Le[DJ)
c. L€ [KE)
d. D e (LM)
e. Ke[JE)
f. J¢[KL)
g. M e (KM)
h. M € (LM)
i. M € [DK)
¢ j. K & [ME]

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



(ds) [
(dy)

(1,5)

Comme (d1)//(d4) et (dg) L (ds), on en déduit que (d1) L (ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

(d3) gj
(ds) 3
i1)

Comme (ds) L (d1) et (d1) L (d3), on en déduit que (ds)//(d3).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

Tda) —
Tds) -
Td1)

Comme (d1)//(ds) et (d3)//(dz2), on en déduit que (dy)//(d2).



o . R L Nom @ oo
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Prénom : ... ... ...

eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v12

Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (F'G) en bleu.

b. Tracer [F H] en rouge.

c. Tracer [HI) en vert.

d. Placer J le point d’intersection de (F'G) et [HI).

e. Placer un point K tel que K ¢ [FG] et K € (FQ).
H

X

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccice: 2 T

Compléter avec € ou ¢.

a. H ......... (KC)
c b. H ......... [IK)
c. B ......... [BC]
d. J ......... [KC)
B e K vvenn... 12)
LB ... [KC)
g B ... (1.J)
h.D ......... [IK)
H o [JK)
E joB ... [1C]

1. On sait que (dg)//(dl) et (dl) 1 (d5)

(d1) ]
(ds3)

ds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) ?

2. On sait que (d4) L (ds) et (ds) L (da).

|

da)

Lda)
(ds

—

Que peut-on dire de (d4) et (d2) ?

3. On sait que (d3) L (d1) et (d1)//(da).

(d3)

di) |ds)

Que peut-on dire de (d3) et (dyq) 7




Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie Correction
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Corrigé de l’exercice 1
H

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou €.
H e (KC)

E ¢ [BC]

. J¢[KC)

K e[lJ)

B ¢ [KC]
.E¢(1J)

. D¢J[IK)

i. H ¢ [JK)

g i. B ¢ [1C)

TEpmR o 0 T

e

Corrigé de ’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



(d1) =

(d3)

ds)

Comme (ds3)//(d1) et (d1) L (ds), on en déduit que (dsz) L (ds).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

() b

@)
(45_}' —

Comme (d4) L (ds) et (ds) L (d2), on en déduit que (da)//(d2).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1'énoncé sont de méme style.

(d)
{d1) dds)

Comme (d3) L (d1) et (d1)//(d4), on en déduit que (ds) L (dy).
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eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v13 Classe :

B cccicc !l A T

a. Tracer (HI) en bleu.

b. Tracer [HJ] en rouge.

c. Tracer [JK) en vert.

d. Placer L le point d’intersection de (HI) et [JK).
e. Placer un point M tel que M ¢ [HI] et M € (HI).

J

X

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccice: 2 T

Compléter avec € ou ¢.
a.

Zf
e =l SR B i = P e
D=
€58

1. On sait que (ds)//(dy) et (d1)//(ds).

Td2) —
Tdr) -
Tds)

Que peut-on dire de (ds) et (dz) ?

2. On sait que (dy) L (da) et (dq)//(d2).

| |

O

Td1) td4) kdz)

Que peut-on dire de (dy) et (d2) ?

3. On sait que (d4)//(d2) et (d2) L (ds).

(do) [

(dy)

ds)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1
J

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

&)
C

Corrigé de ’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
. Re(QJ)

. K ¢ [PQ)
. I¢[RJ)

2
d. Re[QJ)
\$6\$\\f*\7?&_ e. O ¢ [RJ)
f. I €(0J)
g L¢llJ)
h. Q € [0Q)]
i. J e (RJ)
j.

Q € [PR]

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



d2)
Td1)
({5)

Comme (ds)//(d1) et (d1)//(dz2), on en déduit que (ds)//(d2).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.
H .

[ nPPPRPPTELL L

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(do)

(dy)

o

ds)

Comme (d4)//(d2) et (d2) L (ds), on en déduit que (dy4) L (ds).



o . R L Nom @ oo
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Prénom : ... ... ...

eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v14

Classe & oot

B _cocicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.

c. Tracer [LM) en vert.

d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L

X

V

N

B _cccicc2 2 T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




Compléter avec € ou ¢.

a K ..., (LM)]
b. F oo [LE)
c. G ......... (KM)
d. F ... [DE)
e E ..ooo.... [ME]
£M [LM)
g J e, (DM)
hD .o (LM)
i.G .. [JE)

K [JM]

5 points —

B et 2
|

i B
d2)
| —
Tda) tdl)

Que peut-on dire de (d4) et (d2) 7

2. On sait que (d4)//(d3) et (d3)//(ds).

ds)
d3) —
dy) —

—

Que peut-on dire de (d4) et (ds) ?

3. On sait que (d5)//(d2) et (d2) L (da).

(do) [

(ds)

dy)

Que peut-on dire de (ds) et (dyq) 7

1. On sait que (d4) 1L (dl) et (dl) 1 (dg)

5 points —




Evaluation 2 : Introduction a la Géométrie Correction
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Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de ’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

&)
C

Corrigé de I’exercice 3
F

X
Compléter avec € ou ¢.

I b. F ¢ [LE)

c. G ¢ (KM)
W d. F ¢ [DE)
. E€[ME

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



Y
d2) %
a2

Tda) idl)

Comme (d4) L (d1) et (d1) L (d2), on en déduit que (da)//(d2).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

—

—

—

Comme (dy)//(ds) et (ds)//(ds), on en déduit que (dy)//(ds).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(do) [

(ds)

ds)

Comme (ds5)//(d2) et (da) L (d4), on en déduit que (ds) L (dy).



o . R L Nom @ oo
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Prénom : ... ... ...

eval — Calculatrice interdite — 16 octobre 2023 - v15

Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (M N) en bleu.

b. Tracer [M O] en rouge.

c. Tracer [OP) en vert.

d. Placer @ le point d’intersection de (M N) et [OP).

e. Placer un point R tel que R ¢ [MN] et R € (MN).
@)

X

M

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




5 points —

Compléter avec € ou ¢.

a. G ......... [NH)
b.G ......... [NH]
c. G ......... [PH)
d. N ......... (MN)
e. M ......... [GN)
foH ... [MO)
g P ... (NH)
he P oooo.... [MH]
LH (NP)
.0 (MH)

5 points —

B ot 2

1. On sait que (d4)//(ds) et (d3)//(d2).

d2) —
Tds) -
Tda)

Que peut-on dire de (d4) et (dg) 7

2. On sait que (dl)//(d4) et (d4) 1 (d5)

(d4) ]

(d1)

ds)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

3. On sait que (dy) L (d2) et (d2) L (ds).

_ N
ds)
A —
Tds) tdQ)

Que peut-on dire de (d4) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1

@)

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

0
C.

Corrigé de l’exercice 3

I, Compléter avec € ou ¢.

a. G¢[NH)

b. G ¢ [NH]
c. G¢[PH)
d. N € (MN)
e. M € [GN)
f. H e [MO)
g. Pe (NH)
h. P € [MH]
i. Hc (NP)
j» O € [MH)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



)
Tds)
Tda)

Comme (d4)//(d3) et (d3)//(dz2), on en déduit que (d4)//(d2).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(dy)
(d1)

I

ds)

Comme (d1)//(ds) et (ds) L (ds), on en déduit que (d1) L (ds).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
1

L -
:) 'l

i —
Tda) -{dz)

Comme (d4) L (d2) et (d2) L (ds), on en déduit que (d4)//(ds).
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B _cocicc !l A T

. Tracer (OP) en bleu.

. Tracer [OQ] en rouge.

Tracer [QR) en vert.

. Placer S le point d’intersection de (OP) et [QR).
Placer un point T tel que T' ¢ [OP] et T € (OP).

Q

X

e ae T

v

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




Compléter avec € ou ¢.

X a. F ......... [HJ)
b.C ......... [JK)
c. H ......... (JC)
d E ......... [KC]
e. H ......... [IC)
£.B ..., (HK)
g B ... [HI)
he K ooooenl [BK]
LD .. [KC)
& Y [KC)|

5 points —

1. On sait que (d3) L (dy) et (dyg) L (dy).

_ —
di)
A —
Tds) td4)

Que peut-on dire de (d3) et (dy) ?

2. On sait que (d3)//(d4) et (da)//(d5).

ds) —
Tda) -
Tds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7

3. On sait que (d1)//(ds) et (da) L (d2).

G

1) —
(d2

—

Que peut-on dire de (dy) et (d2) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :

Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre

Vérifier les angles droits a 1’équerre.

Corrigé de ’exercice 3

Corrigé de I’exercice 4

Compléter avec € ou ¢.

a. E¢[HJ)
b. C € [JK)
c. He (JO)
d. E ¢ [KC]
e. H¢l[IO)
f. B e (HK)
g B¢ [HI)
h. K € [BK)]
i. D¢|[KO)
j. 1¢ [KC]

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

dy)

&
&
)

iems [ae=-=11
&




Comme (d3) L (d4) et (d4) L (d1), on en déduit que (d3)//(d1).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.

Tds) -
Tds) -
d3)

Comme (ds3)//(d4) et (dyg)//(ds), on en déduit que (ds)//(ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

G
()

—
—

Comme (;11)//(d4) et (d4) L (d2), on en déduit que (dy) L (da).

(do
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Classe & oot

B _cocicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.

c. Tracer [LM) en vert.

d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L

X

G e j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




Compléter avec € ou ¢.

a. N ......... [SL]
b. S ......... [QS)
c. K ......... (QR)
d. L ......... [TL)
s S (TL)
£.Q ......... [KT)]
g. Q ......... [TL)
heL ......... [KL)
N i Lo (RS)
oL [RL]

5 points —

B ot 2

1. On sait que (da) L (ds) et (ds) L (dy).

) —
Tdy)

| —
Td2) tds)

Que peut-on dire de (d2) et (dy) 7

2. On sait que (d3)//(ds) et (da)//(dy).

di)

da)

Tds)

(ds)

=

Que peut-on dire de (d3) et (dy) 7

3. On sait que (ds) L (d1) et (dy)//(d2).

di)

da)

Que peut-on dire de (ds) et (dz) ?

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1
L

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a 'autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de ’exercice 3
M Compléter avec € ou ¢.

a. N ¢ [SL]
b. S €[QY5)
c. K € (QR)
d. L e€[TL)

7 e. K € (TL)
f. Q € [KT]
g Q¢[TL)
h. L € [KL)
i. L€ (RS)

j.- L € [RL]

¥

Corrigé de l’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



Y
) %
a2

Tdz2) idg)

Comme (dz) L (ds) et (ds) L (d1), on en déduit que (d2)//(d1).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

Comme (ds)//(ds) et (do)//(d1), on en déduit que (ds)//(dy).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(@) o
{d1) dds)

Comme (ds) L (d1) et (d1)//(d2), on en déduit que (ds) L (d2).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.
c. Tracer [LM) en vert.
d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L

X

B _cccicc2 2 T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccice: 2 T

Compléter avec € ou ¢.
a. C ... [HC]
b K .ooi... [JC)
c. K ......... [JCO)
d. E ......... (KQC)
e.B ... [JK)
f.C ... [KC)
c g K ... K]
heE ...l (H.J)
) S [JC)
OH [BI

B et 2 T

1. On sait que (dy)//(ds) et (ds)//(ds).

(do)
(ds)

(dy)

Que peut-on dire de (d4) et (d2) 7

2. On sait que (d1) L (ds) et (ds) L (ds).

(d3) ul

(d) [

ds)

Que peut-on dire de (dy) et (d3) 7
3. On sait que (d2) L (dy1) et (d1)//(d3).

|

)

(d1J(ds

—

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1
L

Corrigé de ’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de I’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
. Ce[HC|

L"-';.:'c{q = O _Q..n oo
Q
M A
B
35

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



(do)
(ds)

(dy)

Comme (d4)//(ds) et (ds)//(dz2), on en déduit que (d4)//(d2).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

(d3) gj
(d)

o
Comme (d1) L (ds) et (ds) L (d3), on en déduit que (d1)//(d3).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(dlf(dsg' —
Comme (dz) L (d1) et (d1)//(ds), on en déduit que (da) L (d3).
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B cccicc !l A T

. Tracer (M N) en bleu.

. Tracer [M O] en rouge.

Tracer [OP) en vert.

. Placer @ le point d’intersection de (M N) et [OP).
Placer un point R tel que R ¢ [MN] et R € (MN).
@)

X

e ae T

N

G Secicc2 j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




5 points —

Compléter avec € ou ¢.

a. Q ......... [X P
b.O ......... [VP)
c. O ......... [UW)
d.O ......... (WX)
e U .ooi.... (XP)
£EW [UX)
g X ... (W P]
he R o......... [UV)
LU (WX)
bR ... (VW)

1. On sait que (dq2)//(d1) et (d1)//(d3).

d3)
dy) —
do) —

—

Que peut-on dire de (da) et (d3) 7

2. On sait que (dy) L (da) et (da) L (da).

|

i —
d2)
| —
Td1) td4)

Que peut-on dire de (dy) et (dg) 7

3. On sait que (dg) 1L (dg) et (dQ)//(d5)

(d3) [

d2) {ds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de I’exercice 3

X Compléter avec € ou ¢.
P - Q¢ [XP]

M o8
0]

a
b
(¢
d (
e. U e (XP)
f. )
g
h
i.

g i.

Corrigé de l’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.



dy) —

ds) —

—

Comme (d2)//(d1) et (d1)//(ds), on en déduit que (d2)//(d3).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
i

[
Tdz2) E

r:= I
Td)  Ydy)

Comme (d1) L (da) et (da) L (d2), on en déduit que (d1)//(d2).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(dy) 4
1d2) 8ds)

i

Comme (d3) L (d2) et (d2)//(ds), on en déduit que (ds) L (ds).
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Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.
c. Tracer [LM) en vert.
d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L

X

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C,

X




B cccice: 2 TP

Compléter avec € ou ¢.

al .oooo... [LD)

b. C oooin.... 1K)

e d (LD)

d.C ... (LD]

= S (KD
m £E [1J)
g F ool (1J)

hE ..., (LD)

| R G [LD)

£ F [CD)

1. On sait que (da)//(d1) et (d1) L (dg).

di)

da) —
(da

—

Que peut-on dire de (dg) et (dy) ?

2. On sait que (d3) L (d2) et (d2) L (dy).

|

di)

d3)
(d2

—

Que peut-on dire de (d3) et (dy) ?
3. On sait que (d4) L (d3) et (d3)//(d1).

|

da)
(ds)(dy

—

Que peut-on dire de (dy) et (dy) 7
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Corrigé de l’exercice 1
L

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de ’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
. I1¢[LD)

e SR RO A0 T
SRSl
A T™ M
—_— N
S=
-9

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



di) .

—

ds)

—

(daj
Comme (d2)//(d1) et (d1) L (d4), on en déduit que (d2) L (d4).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
_ )

e b

)]
((12_}' —
Comme (d3) L (d2) et (d2) L (d1), on en déduit que (d3)//(d1).

3. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité
)

Les droites données paralleles dans 1'énoncé sont de méme style.

(di —

Comm.e (;14) 1L (ds) et (d3)//(d1), on en déduit que (dy) L (dy).
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B cccicc !l i T

a. Tracer (CD) en bleu.

b. Tracer [CE] en rouge.

c. Tracer [E'F) en vert.

d. Placer G le point d’intersection de (CD) et [EF).

e. Placer un point H tel que H ¢ [CD] et H € (CD).
E

X

B o2 2 T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (C'M).




5 points —

Gy Compléter avec € ou ¢.
a. L ......... (NF)

b. M ..o...... [KN)

¢ K ... [LN]

d. K ......... [LF)

e N ..., [EF)

£.N [MF)

A A (EF)

he F oo [MN)

LMo INF)

g oL ..ol (MN)

\.

5 points —

1. On sait que (d5)//(d2) et (d2)//(d3).

(d3)
(do)
(ds)

Que peut-on dire de (ds) et (d3) 7
2. On sait que (da) L (d1) et (d1)//(d3).

|

da) -
(d1J(ds

—

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7

3. On sait que (d2) L (d4) et (dsg) L (ds).

|

ds)

(o)
(da

—

Que peut-on dire de (d2) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1
E

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.

Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de l’exercice 3

g

Corrigé de ’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

Compléter avec € ou ¢.
. Le(NF)
. M € [KN)
K ¢ [LN]
. N € [EF]
€ [MF)
€ (EF)
MN)
F
N

o0 TP

= M

N
. L
. Fe
i M ¢
Le

k=

=

(

Cde

.

Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.




(ds3)

(do)
(ds)

Comme (ds)//(d2) et (d2)//(ds), on en déduit que (ds)//(d3).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
)

Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(dlf(d‘sz;' —_—
Comme (d2) L (d1) et (d1)//(ds3), on en déduit que (dz2) L (d3).

3. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité
_ )

() ;_,

do) 4
(d4§
Comme (dg) L (d4) et (dg) L (ds), on en déduit que (d2)//(ds).

—
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Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (K L) en bleu.

b. Tracer [K M] en rouge.

c. Tracer [MN) en vert.

d. Placer O le point d’intersection de (KL) et [MN).
e. Placer un point P tel que P ¢ [KL] et P € (KL).

M

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccices 2 TP

Qx Compléter avec € ou ¢.
a. R ... [XP)
b.O ......... (XP)
O Vo (WP
d.V ......... [OV)
e. U ......... [OV]
1 VA (oU)
g. O ......... [XP)
he W oo VW)
B LV (XP)
R [WX)

1. On sait que (d1)//(d2) et (d2) L (ds).

|

da)

), —

(ds

—

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

2. On sait que (dg) 1 (dg) et (dg) 1 (d4)

(dg) ul

(d3)

d2)

Que peut-on dire de (d3) et (d4) 7

3. On sait que (d3) L (ds) et (ds)//(d2).

(d3) [

ds) [d2)

Que peut-on dire de (d3) et (dz) ?
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Corrigé de l’exercice 1
M

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de l’exercice 3
Q Compléter avec € ou ¢.
P a. R¢ [XP)
b. O € (XP)
M . V¢ [WP]
d. Ve[OoV)
e. U e [OV]
f. Ve (0OU)
g O ¢[XP)
h. We [VIV)
i. Ve (XP)
j- R¢ WX)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

do)

di) —
(ds

—

Comme (dl)//(dz) et (d2) L (ds3), on en déduit que (dy) L (ds).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

(d4) gj
(d3) 3
1d2)

Comme (d3) L (d2) et (d2) L (dy), on en déduit que (d3)//(d4).

. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(d3) 4 &
gd,r,) Edg)

Comme (d3) L (ds) et (ds)//(dz2), on en déduit que (d3) L (d2).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (M N) en bleu.
b. Tracer [M O] en rouge.
c. Tracer [OP) en vert.

d. Placer @ le point d’intersection de (M N) et [OP).
e. Placer un point R tel que R ¢ [MN] et R € (MN).

N

\.

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C.

X




B cccice: 2 T

T Compléter avec € ou ¢.

a. R ......... [10O)

b J ... 10]

c. Q ......... (1J)

d. Q ......... [0Q)

e P ......... [IR)

f.P ... [OP]

J g. L ......... (IP)

h.L ......... [QR)

i.O ... [PJ)

L o o QJ)

1. On sait que (da) L (d1) et (d1)//(d4).

(do) [

dy) lds)

Que peut-on dire de (dg) et (dy) ?

2. On sait que (d2) L (ds) et (ds) L (dy).

|

dy)

Ld2)
(ds

—

Que peut-on dire de (dy) et (dg) ?

3. On sait que (d1)//(ds) et (da) L (ds).

|

G

i) —
(ds

—

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7
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Corrigé de l’exercice 1

AN

¢

Corrigé de I’exercice 2
Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre.

Vérifier les angles droits a 1’équerre.

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. Re[IO)

b. J ¢ [10]
c. Qe (1J)
d. Q €[0Q)
e. Pe[IR)
f. P e[OP]
g L¢(IP)
h. L ¢ [QR)
i. O¢[PJ)
& - J€[QJ)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.



(do) 1 =®
Edl) Ed,4)

Comme (d2) L (d1) et (d1)//(ds), on en déduit que (d2) L (d4).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

() b

@)
(d;;i —

Comme (d2) L (ds) et (ds) L (da), on en déduit que (d2)//(d4).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

dy) H

dy) —_—

(ds —

Comme (;11)//(d4) et (dg) L (ds), on en déduit que (dy) L (ds).
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Classe & oot

B _cocicc !l A T

a. Tracer (JK) en bleu.
b. Tracer [JL] en rouge.

c. Tracer [LM) en vert.

d. Placer N le point d’intersection de (JK) et [LM).
e. Placer un point O tel que O ¢ [JK] et O € (JK).

L

X

B cccicc2 i T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




B cccices 2 TP

Compléter avec € ou ¢.
B a M ......... (QR)
b.Q ......... [RS]
c. Q ......... [SL)
K A N ... ITL)
e N ... [KT)
f.L ......... (RS)
g. L ......... [KS]
he K ...o...... [TL)
Ko [SL]
¥ oL (RT)

1. On sait que (dy) L (d4) et (da)//(d2).

| |

O

Td1) td4) de)

Que peut-on dire de (dy) et (dg) 7

2. On sait que (dl)//(dg) et (dg) 1 (d4)

Tda) -
Td1) td4)

Que peut-on dire de (dy) et (d4) 7

3. On sait que (dg) L (dg) et (dyq) L (dq).

|

di)

(o)
(da

—

Que peut-on dire de (dg) et (dy) ?
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Corrigé de l’exercice 1
L

Corrigé de ’exercice 2
Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :

Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de l’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.

¥

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.
n

j-l-l-l-l-l-l-l-l

q
=
]
apms
jamampmamn=t

IS
=
U
)




Comme (d1) L (d4) et (d4)//(d2), on en déduit que (dy) L (da).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.

Td2)
dy) )
Comme (d1)//(dz2) et (d2) L (dg), on en déduit que (dy) L (dy).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

e b

() 4
(d/].f —_—
Comme (dz) L (da) et (da) L (d1), on en déduit que (d2)//(d1).
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Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (EF) en bleu.

b. Tracer [EG] en rouge.

c. Tracer [GH) en vert.

d. Placer I le point d’intersection de (EF) et [GH).

e. Placer un point J tel que J ¢ [EF] et J € (EF).
G

X

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

[l

X




B cccice: 2 T

M

Compléter avec € ou ¢.
a. T ......... [KS]
b. R ......... (TL)
e N ... [TL)
d. R ......... [ST)
e. M ......... (QS)
f.N [K'T)

L g K ... [RT)
h.R ......... [ST)
i Ko [SL)
S (QT)

B et 2 T

1. On sait que (dl)//(dg) et (dg) 1 (d5)

Tdz) -
Td1) tds)

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

2. On sait que (d3) L (ds) et (ds)//(d2).

|

d3) -
(ds J(d2

—

Que peut-on dire de (d3) et (dz) ?

3. On sait que (d5) L (d2) et (da2) L (dy).

|

-
Td)

| —
Tds) tdg)

Que peut-on dire de (ds) et (dy) 7
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Corrigé de l’exercice 1

G

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de I’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. T ¢ [K95]
b. Re (TL)
c. N¢[TL)
d. R ¢ [ST)
e. M ¢ (QS)
f. N ¢ [KT)
L g K ¢ [RT)
h. R ¢ [ST)
i. K ¢[SL)
N J. S €(QT)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralléles dans 1’énoncé sont de méme style.



Tdz) —
Td1) i ds)

Comme (d1)//(d2) et (d2) L (ds), on en déduit que (d1) L (ds).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

—

Comme (d3) 1L (ds) et (ds)//(dz2), on en déduit que (d3) L (da).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
1

L -
) 'l

r—:', S
Tds) -{dz)

Comme (d5) L (d2) et (d2) L (d1), on en déduit que (ds)//(d1).
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Classe & oot

B cccicc !l A T

. Tracer (AB) en bleu.

. Tracer [AC] en rouge.

Tracer [C'D) en vert.

. Placer E le point d’intersection de (AB) et [CD).
Placer un point F' tel que F ¢ [AB] et F € (AB).
C

X

e ae T

A,

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.
b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.
c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).
d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).
e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C

X




5 points —

Y

Compléter avec € ou ¢.

a. P ... (JP)
b. K ......... [PK]
c. R ......... [PQ)
d. M ......... [JK)
e. L ......... [QR)

£.P . [RK)
g R ......... [PQ)]
h. P ......... (QS)
i.P o [SK)

P (QR]

5 points —

B ot 2

1. On sait que (d2)//(ds) et (d3)//(da).

)
ds) —
do) —

—

Que peut-on dire de (d2) et (dyq) 7
2. On sait que (d4) 1 (dl) et (dl)//(dg)

|

) |
(d1](ds

—

Que peut-on dire de (dy) et (ds) 7

3. On sait que (dy) L (d3) et (d3) L (dy).

|

da)

@)
(ds

—

Que peut-on dire de (dy) et (dy) ?
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Corrigé de l’exercice 1

C

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de l’exercice 3
L Compléter avec € ou ¢.

T a. Pe(JP)
b. K € [PK]
c. Re[PQ)
d. M ¢ [JK)
e. L ¢ [QR)
f. P ¢ [RK)
g R¢[PQ
h. P € (QS5)
i. P ¢ [SK)
J-

Y
P ¢ [QR]

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.



—

—

—

Comme (d2)//(ds) et (d3)//(d4), on en déduit que (d2)//(d4).

2. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
)

Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

L)
(dlf(d‘sz;' —_—
Comme (d4) L (d1) et (d1)//(ds3), on en déduit que (ds) L (d3).

3. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité
_ )

{da)

.-..":7'"--....

dl) -
(dsg
Comme (d1) L (d3) et (d3) L (dy), on en déduit que (d1)//(d4).

—
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B _cocicc !l A T

. Tracer (OP) en bleu.

. Tracer [OQ] en rouge.

Tracer [QR) en vert.

. Placer S le point d’intersection de (OP) et [QR).
Placer un point T tel que T' ¢ [OP] et T € (OP).
Q

X

e ae T

B cccicc2 i T

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




TR e ae T

Compléter avec € ou ¢.

[LD]

5 points —

1. On sait que (d1) L (ds) et (ds) L (dg).

z
Que peut-on dire de (dy) et (dy) ?

. On sait que (dy4)//(ds) et (ds)//(d2).

Que peut-on dire de (dy) et (dg) 7

. On sait que (d3) L (d2) et (d2)//(d4).

|

o (s

Que peut-on dire de (d3) et (d4) 7

5 points —
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Corrigé de l’exercice 1

Q

Corrigé de ’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de I’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. K ¢ [LD]
b. E ¢ [IL)
c. D € [LD)
d. I € (CK)
e. K € (LD)
f. E¢[LD)
g. 1¢[KD)
h. L€ [KI)
i. I ¢ [KL]

& j. 7 ¢ [LD)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).



Y
) %
a2

Td1) idg)
Comme (d1) L (ds) et (ds) L (da), on en déduit que (d1)//(d4).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(do)
(ds)
(dy)

Comme (dy)//(ds) et (ds)//(dz), on en déduit que (dy)//(ds).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

(d2y(da} —

Comme (d3) L (do) et (d2)//(d4), on en déduit que (d3) L (dy).
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B _cocicc !l A T

a. Tracer (K L) en bleu.

b. Tracer [K M] en rouge.

c. Tracer [MN) en vert.

d. Placer O le point d’intersection de (KL) et [MN).
e. Placer un point P tel que P ¢ [KL] et P € (KL).

M,

a. Utiliser un crayon a papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).




B cccice: 2 T

Compléter avec € ou ¢.

a. G ... (FL)

b F ... [LM)

c. H ......... [NO]

- d. O ... [FL)
e F ... [MN]

f.G ......... (NO)

g. L ......... [NG)

h. H ......... [OG)

i F oo [LM)

I oL [FN)

1. On sait que (dl) 1 (d5) et (d5)//(d2)

| |

Tdi) tds) tdz)

Que peut-on dire de (dy) et (dg) ?

2. On sait que (ds)//(d1) et (d1)//(ds).

Tdr) —
Tds)

Que peut-on dire de (d3) et (ds) 7

3. On sait que (d1)//(ds) et (d3) L (da).

Tds) —
Td1) td4)

Que peut-on dire de (dy) et (dyq) 7
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Corrigé de l’exercice 1
M

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a I'autre.
Vérifier les angles droits a 1’équerre.

Corrigé de ’exercice 3

Compléter avec € ou ¢.
a. Ge (FL)
b. F ¢ [LM)
c. H¢I[NO]
d. O €[FL)
e. F ¢ [MN]
f. Ge (NO)
g L ¢ [NG)
h. H ¢ [OG)
i. F¢[LM)
j. L€ [FN)

Corrigé de I’exercice 4



1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.
[ '

d1) id,) -Sdg)

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

)

Comme (ds)//(dy) et (d1)//(ds), on en déduit que (ds)//(ds).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

Td1)

)

Comme (dy)//(ds3) et (d3) L (d4), on en déduit que (dy) L (da).
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Classe & oot

B cccicc !l A T

a. Tracer (K L) en bleu.

b. Tracer [K M] en rouge.

c. Tracer [MN) en vert.

d. Placer O le point d’intersection de (KL) et [MN).
e. Placer un point P tel que P ¢ [KL] et P € (KL).

M

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele a (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele & (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C,

X




B cccices 2 TP

Ey Compléter avec € ou ¢.

a. E ... [K D]
b. K ......... (JD)
o J i, L)
d.J ... [KL)
e.C ......... (KL)
£.D ... [IL]
g. J ... [CJ)
he F oo [LD)
LK L [1.7)

& K oo [JL)

\.

B o B TP

1. On sait que (ds) L (d2) et (d2)//(dy).

|

O

Tds) tdQ) td4)

Que peut-on dire de (ds) et (dy) ?

2. On sait que (ds) L (d2) et (d2) L (da).

|

E |

ds) A
(d2

—

Que peut-on dire de (ds) et (dyq) 7

3. On sait que (d3)//(ds) et (da) L (d2).

) —
Tds) tdz)

Que peut-on dire de (d3) et (d2) 7
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Corrigé de l’exercice 1
M

Corrigé de I’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire & I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.
Vérifier les angles droits a I’équerre.

C

Corrigé de l’exercice 3

X Compléter avec € ou ¢.
a. E ¢ [KD]
b. K € (JD)
c. Je[IL)
d. J ¢ [KL)
e. Ce(KL)
f. D¢ [IL]
g. JelCJ)
h. F ¢ [LD)
i. KellJ)
& j- Ke[JL)

Corrigé de I’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.
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Comme (ds) L (d2) et (d2)//(d4), on en déduit que (ds) L (d4).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)

—

Comme (ds) L (d2) et (d2) L (da), on en déduit que (ds)//(d4).

3. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans 1’énoncé sont de méme style.

Tda)
Tds)

B

Comme (d3)//(dy) et (dy4) L (d2), on en déduit que (ds) L (da).
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B cccicc !l A T

a. Tracer (DE) en bleu.
b. Tracer [DF| en rouge.

c. Tracer [F'G) en vert.

d. Placer H le point d’intersection de (DE) et [FG).
e. Placer un point I tel que I ¢ [DE] et I € (DE).

FX

G Secicc2 j T

a. Utiliser un crayon & papier afin de pouvoir gommer si besoin.

b. Tracer la droite perpendiculaire a (AB) passant par B.

c. Tracer la droite perpendiculaire & (AB) passant par C' et nomme M, le point d’intersection de cette
droite avec la droite (AB).

d. Tracer la droite parallele & (AB) passant par D et nomme N, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (BE).

e. Tracer la droite parallele a (AB) passant par E et nomme O, le point d’intersection de cette droite avec
la droite (CM).

C.

X




B cccices 2 T

E, Compléter avec € ou ¢.

al ... (JD)

b.L ......... [IL)

¢ . L .o [ID)
d. E ......... [CI]

e B ......... (LD

f.F (C1)

gD ... [JD)

he J ... [KD)

L i.C o [JD)

B (KL)

1. On sait que (ds) L (d2) et (d2) L (ds).

|

ds)

{ds) -
(d2

—

Que peut-on dire de (ds) et (ds) 7

2. On sait que (d5) 1 (d4) et (d4)//(d1)

| |

O

Tds) td4) tdl)

Que peut-on dire de (ds) et (dy) 7

3. On sait que (dy)//(ds) et (d3) L (dy).

(d3) [

(dg)

di)

Que peut-on dire de (dy) et (dy) ?
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Corrigé de l’exercice 1
F

Corrigé de l’exercice 2

Les angles droits en rouge se justifient par la propriété :
Si deux droites sont paralleles, alors toute droite perpendiculaire a I'une est aussi perpendiculaire a ’autre.

Vérifier les angles droits a I’équerre.

Corrigé de I’exercice 3
Compléter avec € ou ¢.

1 a. I € (JD)
b. L€ [IL)

¢, c. Le[ID)
d. E ¢ [CI]

LD

£

Corrigé de ’exercice 4

1. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).

o b
ds) 4

(da} —




Comme (ds) L (d2) et (d2) L (ds), on en déduit que (ds)//(ds).

2. A partir de I’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité)
Les droites données paralleles dans I’énoncé sont de méme style.
[ '

o mamamamemtm s

ds)
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-1(14 dy)

Comme (ds) L (dy) et (dg)//(d1), on en déduit que (ds) L (dy).

3. A partir de ’énoncé, on peut réaliser le schéma suivant (il en existe une infinité).
Les droites données paralleles dans ’énoncé sont de méme style.

(d3)
(dy)

I

di)

Comme (d4)//(d3) et (d3) L (dy), on en déduit que (da) L (d1).



